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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE 
WERKEN, VLAAMSE RAND, BUITENLANDS BELEID, ONROEREND ERFGOED EN DIERENWELZIJN

Besluit Vlaamse Regering inzake erkenning dierentuinen  -  Contactmogelijkheden met 
dierentuindieren

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 591 van 15 februari 2019 over 
dolfijnevenementen met aanraking in het Boudewijn Seapark, verwees de minister naar 
het nieuwe besluit van de Vlaamse Regering betreffende de erkenning van dierentuinen.

Dit decreet voorziet erin dat direct fysiek contact tussen dierentuindieren en het publiek 
verboden is. Een afwijking op dit verbod kan worden toegelaten door de dienst 
Dierenwelzijn, na advies van de Dierentuinencommissie, op basis van een dossier dat de 
omstandigheden van de interactie van de dieren met het publiek beschrijft. Dit decreet is 
sinds augustus ll. van kracht.

1. Hoeveel aanvragen tot afwijking van dit contactverbod voor dierentuindieren werden 
er reeds ingediend bij de dienst Dierenwelzijn? Graag een overzicht. Werden er reeds 
beslissingen ter zake genomen? Zo ja, graag een overzicht inclusief de adviezen van 
de Dierentuincommissie. 

2. In hoeverre zijn reeds bestaande dierentuinattracties retroactief gebonden aan deze 
nieuwe bepaling? Dienen dierentuinen ook voor zulke bestaande attracties met 
contactmogelijkheid een afwijking aan te vragen? In hoeverre geldt dit voor 
attracties waar het fysieke contact infrastructureel deel uitmaakt van de attractie 
(zoals bv. de betreedbare mara- en pinguïnhokken in Planckendael)? 

3. In hoeverre gaat de Vlaamse overheid actief deze nieuwe regels inzake 
contactmogelijkheid controleren? Maakt dit deel uit van de vaste controle van 
erkende dierentuinen of worden er specifieke acties vooropgesteld?
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ANTWOORD
op vraag nr. 94 van 10 september 2019
van SOFIE JOOSEN

1. Er werd 1 aanvraag ingediend. Boudewijn Seapark vraagt een afwijking in het kader 
van het educatieve programma met dolfijnen. Er werd nog geen advies geformuleerd 
door de Dierentuinencommissie en er werd nog geen beslissing genomen door de 
dienst.

2. Reeds bestaande activiteiten of attracties vallen eveneens onder deze bepaling.
Doorloopverblijven zijn toegelaten onder toezicht van het personeel en op 
voorwaarde dat het welzijn van de dieren er niet door geschaad wordt.

3. Dit wordt meegenomen bij de reguliere controles van de erkende dierentuinen. 


